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บทท่ี 5 

การใช้โปรแกรมน าเสนองานแบบออนไลน์ 

 
วัตถุประสงค์เชิงพฤตกิรรม   

1. ศึกษาและปฏิบัติเกี่ยวกับพ้ืนฐานการใช้งานโปรแกรม Google Slide และการเรียกใช้แถบ
เครื่องมือต่าง ๆ 

2. ศึกษาและปฏิบัติเกี่ยวกับการสร้างงานน าเสนอโดยใช้วิธีการสรา้งงานน าเสนอจากแม่แบบ
และการน างานท่ีบันทึกไว้มาใช้งาน 

3. ศึกษาและปฏิบัติเกี่ยวกับการใส่ขอ้ความ การกรอกข้อความด้วยกลอ่งข้อความ   การ
ก าหนดสญัลักษณ์แสดงหัวข้อย่อย  และการใช้งานตัวอักษรศิลป ์

4. ศึกษาและปฏิบัติเกี่ยวกับการใสร่ปูภาพและการจัดการรูปภาพ 
5. ศึกษาและปฏิบัติเกี่ยวกับการสร้างตารางและแผนภูมิ  
6. ศึกษาและปฏิบัติเกี่ยวกับการน าเสนองานและการแชร ์

 

วิธีการสอน/กิจกรรมการเรียนการสอน  
1. บรรยายเนื้อหาโดยอาจารยผ์ูส้อน 
2. ทบทวนเนื้อหาจากเอกสารและวีดีโอการสอน 
3. ท าใบงานโปรแกรมน าเสนองาน 

 

การประเมินผลลัพธ์การเรียนรู้ 
ใบงานโปรแกรมน าเสนองาน  
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5.1 วิธีพื้นฐานการใช้งาน Google Slide  
Google Slide คือโปรแกรมสรา้งงานการน าเสนองานหรืองานพรีเซนเตชัน 

(Presentation) ออนไลน์ ซึ่งไดค้วามนิยมในปัจจบุัน เนื่องจากใช้งานง่ายไม่ซบัซ้อน สามารถใส่

เนื้อหาที่ต้องการน าเสนอได้ทุกประเภททั้ง ข้อความ รูปภาพ ไฟล์วิดีโอ ไฟล์เสียง ใส่เนื้อหา

ออนไลน์ทัง้ภาพ เสียง วิดีโอ รวมทั้งแชร์ไปยังบุคคลอื่นหรือสามารถใช้งานแบบออฟไลนไ์ด้ 

ก่อนจะใช้ Google Slide นิสติต้องมีบัญชี (Account) ของ google ก่อน การใช้งานเรา

สามารถเปลี่ยนภาษาของเมนูทัง้หมดได้โดยคลิกที่เมนูตั้งค่า (Setting) ในเอกสารการสอนนี้ใช้

ภาษาไทย ซึ่งนิสิตสามารถปรับใช้เมนูเป็นภาษาอังกฤษหรือภาษาอ่ืนๆ ไดไ้ม่ยาก 

 

ภาพประกอบ 5.1 การเปลี่ยนภาษา1 

เมื่อคลิกเลือกเมนูตั้งค่าแล้วเลือกเมนู “Change language Settings” แล้วเลือกภาษาที่เรา

ต้องการ จากนั้นคลิกที่สัญลักษณ์ดินสอและคน้หาหรือเลือกภาษาทีต้องการดังรปู 
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ภาพประกอบ 5.2 การเปลี่ยนภาษา2 

 

ภาพประกอบ 5.3 การเปลี่ยนภาษา3 

จากนั้นเปดิไดร์ฟ (Drive) ที่เราต้องการสร้างไฟล์ Slide ไว้ แลว้คลิกที่เมนูใหม่ (New) 

คลิกเมนู “Google สไลด์” โปรแกรมจะให้เลือกว่าต้องการเริ่มต้นสร้างงานพรีเซนเตชันแบบไหน

ระหว่างแบบงานน าเสนอเปลา่(Blank) หรือแบบเทมแพลต (Template) ซึ่งมีการออกแบบ
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โครงสร้างพืน้ฐานของสไลด์ไว้แล้วทั้งรูปแบบ สี กราฟิก รูปแบบข้อความ การจัดวาง ท าให้

ประหยัดเวลาในการตกแต่งได้มาก 

 

ภาพประกอบ 5.4 การสร้างงานน าเสนอใหม่ 

เมื่อเลือกพรีเซนเตชันแบบงานน าเสนอวา่งเปลา่ จะปรากฏสไลด์ว่างเปล่าให้เราแก้ไข

และจัดรูปแบบเอง จากนัน้คลิกที่ “Click to add title” เพื่อพิมพ์ชื่อสไลด์ คลิกที่ “click to 

add subtitle” เพื่อพิมพ์หัวข้อย่อย และสามารถเลือกหรือเปลี่ยนธีมได้จากเมนูธีมดา้นขวา 

 

ภาพประกอบ 5.5 โครงสร้างหน้าสไลด์ 
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เราสามารถเพิ่มธีม(Theme) ไดโ้ดยคลิกที่เมนู “น าเข้าธีม” แลว้เลือกธีมที่ต้องการจากเคร่ืองหรือ

ออนไลน ์

 

ภาพประกอบ 5.6 การเลือกธีม 

5.2 การเพิ่มสไลด์แผ่นใหม่ 
เมื่อสร้างพรีเซนเตชันใหม่ โดยปกติจะมีสไดล์แผน่เดียวคือแผ่นหัวเร่ือง หากต้องการเพิ่มสไลด์

แผ่นอ่ืน ให้คลิกเคร่ืองหมายบวก “สไลด์ใหม่พร้อมการออกแบบ” ซึ่งจะมีรูปแบบเลย์เอาต์(Slide 

Layout) ให้เลือกหลายแบบ เชน่ 

- แบบ Title คือสไลด์แผน่ชื่อเร่ือง 
- แบบ Title and Content จะมขี้อความหัวเร่ืองและกรอบของข้อความย่อย  
- แบบ Two Content คือมีเนื้อหาสองส่วน ขึน้อยู่กับความเหมาะสมของเนื้อหาที่จะใส่ลง

ไปในแตล่ะสไลด์ นิสิตเลือกเค้าโครงตามความเหมาะสม เมื่อต้องการพิมพ์ข้อความให้
คลิกที่กล่องข้อความในสไลด ์
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ภาพประกอบ 5.7 การเลือกเค้าโครงสไลด ์

5.3 วิธกีารสร้างพรีเซนเตชันด้วยเทมเพลต (Template) 
นอกจากการสร้างโดยการใช้สไลด์แบบวา่งเปล่าแลว้ Google Slide ได้เตรียมพรีเซนเต

ชันแบบธีม (Themes) หรือเทมเพลต (Template) เป็นพรีเซนเตชันที่มีการออกแบบกราฟิก สี

และโครงร่างไว้แล้ว สามารถน ามาใช้ได้เลย หรือสามารถปรับแต่งเพิ่มเติมได้ โดยคลิกที่เมนู”ใหม่

(New)”แล้วเลือก”งานเทมเพลต” หรือคลิกเมนูไฟล์ แล้วเลือกงานเทมเพลต 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.8 การสร้างงานน าเสนอด้วยเทมเพลต 

จะปรากฏเทมเพลตให้เลือกดังรูป 
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คลิก 

 

 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.9 เทมเพลต 

5.4 การเลือกขนาดของสไลด์ (Slide Size) 
 สามารถเลือกขนาดสไลดไ์ด้ตามความเหมาะสมกับอุปกรณ์หนา้จอคอมพิวเตอร์ว่าเป็น

ลักษณะหน้าจอปกติหรือหน้าจอแบบ Widescreen โดยคลิกทีเ่มนูไฟล์(File) แล้วคลิกเมนูการตั้ง

ค่าหน้ากระดาษ(Slide Size) มใีห้เลือกหลายขนาด 

- Standard มาตรฐาน 4:3 มีลักษณะเป็นสี่เหลี่ยม 
- Widescreen แบบจอกว้าง 16:9 ซึ่งเป็นหน้าจอของแล็ปทอปหรือโน้ตบุ๊คทั่วไป 
- Customize Slide Size คือสามารถปรับขนาดได้เองตามความต้องการ 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.10 การปรับขนาดสไลด ์
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5.5 มมุมองการท างานของสไลด ์
 มีมุมมองให้เลือกการท างานตามความเหมาะสม โดยปกติจะแสดงในมุมมองปกติ 

(Normal) ซึ่งจะแสดงสไลด์ที่ก าลังออกแบบและสไลด์อ่ืนๆ แต่ถ้าต้องการจัดการกับสไลด์ในด้าน

อ่ืนๆ สามารถสลับมุมมอง โดยคลิกเลือกปุ่มมุมมองด้านลา่งซ้ายของหน้าต่างซึ่งมีมุมมองให้เลอืก 

2 มุมมองต่างจาก Microsoft Slide ซึ่งมี 4 มุมมองให้เลือก 

 

 

ภาพประกอบ 5.11 มุมมอง 

- มุมมองแถบฟิล์ม (Normal) เปน็มุมมองการออกแบบสไลด์ แสดงสไลด์ปัจจบุันที่ท างาน
อยู่และสไลด์อื่นๆ ดา้นซา้ยมือสามารถคลิกสลบัการเปิดมาเพื่อแก้ไขได้ 

- มุมมองตาราง (Slide Sorter) แสดงสไลด์ทั้งหมดแบบย่อ เพื่อใช้จัดการกับสไลด์ เชน่ 
ลบ ย้าย คัดลอก ซ่อนหรือแสดงสไลด์ และใชต้ั้งเวลาในการน าเสนอได้ 
 
 
 
 

6. การบันทึกไฟล์พรีเซนเตชัน 

 ขณะที่เราท างานบน Google Slide จะท าการบันทึกไฟล์ให้อัตโนมัติ เมื่อสร้างไฟล์พรี

เซนเตชันไวบ้น Google Drive ชื่อไฟล์ “งานน าเสนอไม่มีชื่อ” โดยเราสามารถแก้ไขชื่อไฟล์ดว้ย

การคลิกขวาที่ชื่อไฟล์ แล้วเลือกเมนู “เปลี่ยนชื่อ” และพิมพ์ชื่อไฟล์ที่ต้องการเปลี่ยน  
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ภาพประกอบ 5.12 การเปลี่ยนชื่อสไลด ์

 สามารถดาวน์โหลดไฟล์พรีเซนเตชันนี้ไวบ้นคอมพิวเตอร์ของเราเองได้โดยคลิกเมนไูฟล์

(File) ซึ่งสามารถเลือกรูปแบบไฟล์ที่ต้องการบนัทึกไดท้ั้งแบบ Microsoft PowerPoint(.pptx) 

เอกสาร ODP(.odp) เอกสาร PDF(.pdf) ข้อความล้วน (.txt) รปูภาพ JPEG(.jpg) รูปภาพ 

PNG(.png) หรือ Scalable Vector Graphics(.svg) ส าหรับการดาวนโ์หลดไฟล์แบบรูปภาพจะ

บันทึกได้เพียงสไลด์หนา้ปัจจบุนั 

 

ภาพประกอบ 5.13 การดาวนโ์หลดไฟล์งานน าเสนอ 

คลิกขวา 
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5.7 การเปิดไฟล์พรีเซนเตชัน 
การเปิดไฟล์ท าได้โดยการดบัเบลิคลิกที่ชื่อไฟล์พรีเซนเตชันที่เราสร้างไว้แล้วจากใน 

Google Drive หรือสามารถคลกิเมนูไฟล์(File) คลิกค าสั่งเปิด (Open) และเลือกไฟล์ที่เรา

ต้องการเปิดซึ่งอยู่บน Google Drive แล้วคลิกปุ่มเปิด (Open) โดยสามารถเลือกเปิดได้จากไดร์ฟ

ของฉัน (My Drive) แชร์กับฉัน(Share with Me) ติดดาว ล่าสดุ อัปโหลด(สามารถอัพโหลดไฟล์

จากในเครื่องได้) 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.14 การเปิดไฟล์งานน าเสนอ 

5.8 การจัดรูปแบบข้อความในสไลด์ 
ข้อความในสไลดโ์ดยปกติมีอยู่ 2 กรอบคือข้อความ Title และข้อความส่วน Contents 

ที่เป็นลักษณะรายการบุลเล็ต โดยข้อความทั้งหมดนี้จะอยู่ในกรอบหรือเรียกว่ากล่องข้อความ เมื่อ

ต้องการจัดรูปแบบข้อความให้เลือกทั้งกล่องหรือคลิกเลือกคลุมบางส่วนทีต่้องการได้ และเลือก

เมนูรูปแบบ ซึ่งมีรปูแบบการจัดการข้อความดังนี้ 

- คลิกเลือกรูปแบบอักษร ตัวหนา ตัวเอียง ขีดเส้นใต้ สี จัดกลาง จัดชิดซ้าย จัดชิดขวาได้
จากเมนูบาร์  

- เมนู “ตัวเลือกรูปแบบ” เมื่อคลิกแล้วจะปรากฏเมนูดา้นขวา สามารถเลือกรูปแบบได้ทัง้
ขนาดและการหมุน ต าแหน่ง การใส่ข้อความ เงาตกกระทบ การสะท้อน ความโปร่งใส 
ระยะห่าง ขนาด 
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ภาพประกอบ 5.15 เมนูตัวเลือกจัดรูปแบบ 

- เมนู”ข้อความ” คลิกเพื่อจัดรูปแบบตัวหนา ตัวเอียง ขีดเส้นใต้ ขีดทึบ ตัวห้อย ตัวยก 
ขนาด สี ไฮไลด์ การใชต้ัวพิมพ์ใหญ่ 

- เมนู “จัดข้อความและการเยื้อง” ประกอบด้วยการจัดข้อความชิดซ้าย กึ่งกลาง ชิดขวา 
ชิดขอบ เพิ่มการเยื้อง ลดการเยื้อง เลื่อนขึ้นด้านบน-ล่าง-กลาง 

- เมนู “ระยะห่างระหว่างบรรทัด” สามารถเพิ่มลดระยะห่างไดต้ามต้องการ เช่นเว้น
บรรทัดเดียว เว้นสองบรรทัด หรือก าหนดเอง 

- เมนู “เส้นขอบและเส้น” เปน็การจัดเส้นขอบกล่องข้อความหรือกรอบข้อความที่เลือก 
ได้แก่สีเส้นขอบ น้ าหนักเส้นขอบ ประเภทเส้นขอบ เสน้แบบไขป่ลา การตกแต่งเส้นขอบ 
ขนาดหัวลูกศร 

 

 

 

 

 

เลือกแบบอักษร ขนาด 
เลือก
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ภาพประกอบ 5.16 การจัดรูปแบบข้อความ 

กรณีที่ต้องการจัดรูปแบบข้อความเป็นข้อความศิลป์ (WordArt) ให้คลิกเลือกเมนูแทรก

(Insert) คลิกเลือกข้อความศิลป์(WordArt) จะปรากฎกล่องข้อความให้เราพิมพ์ข้อความที่

ต้องการลงไปและกด Enter 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.17 แทรกข้อความศิลป ์
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5.9 การเพิ่มกล่องข้อความ 
 ข้อความในสไลดจ์ะเปน็กล่องข้อความอยู่แล้ว ส่วนของ Title และเนื้อหาตามรูปแบบ

สไลดท์ี่สร้าง แต่เราสามารถเพิ่มกล่องข้อความเข้ามาวางในต าแหน่งใดๆ โดยคลิกที่เมนูแทรก 

(Insert) แล้วคลิกเมนูช่องข้อความ(Text Box) จากนัน้พิมพ์ข้อความในกรอบข้อความ และ

สามารถปรบัแต่งรูปแบบได้จากตัวเลือกการจัดรูปแบบ ทั้งการเลือกทิศทางการวางข้อความ 

ต าแหน่ง ขนาด รูปแบบข้อความเช่น 

- Text Outline ใช้ก าหนดเสน้ขอบให้กับตัวอักษร โดยเลือกความหนา (Weight) และ
ลักษณะเส้นขอบ (Dashes) 

- Text Effects เลือกเอฟเฟ็กต์ข้อความเช่น แรเงา (Shadow) การสะท้อน (Reflection) 
เงาตกกระทบ และหมนุข้อความ (Transform) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาพประกอบ 5.1 แทรกกล่องข้อความ 

 

5.10 การจัดรูปแบบรายการแบบบุลเล็ตและตัวเลข 
 ข้อความที่เป็นรายการย่อยหรือหัวข้อย่อยในสไลด์ นิยมจัดรปูแบบด้วยสัญลักษณบ์ุลเล็ต 

(Bullets) หรือแบบตัวเลขก ากบั ซึ่งมีให้เลือกหลายแบบ สามารถเลือกจากการคลิกที่แท็บเมนูบุล

เล็ตหรือเท็บเมนูตัวเลข และเลือกหรือเปลี่ยนรูปแบบที่ต้องการดังรูป  
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ภาพประกอบ 5.19 เมนูบุลเล็ตและตัวเลข 

5.11 การใส่รูป (Picture) 
การออกแบบสไลด์ทีด่ี ควรใส่เนือ้หาให้ได้สัดส่วนเหมาะสมระหว่างข้อความและรปูภาพ 

เพราะการใส่เฉพาะเนื้อหาเพียงอย่างเดียว ท าให้ผู้ชมลายตา เบือ่ จึงควรใส่รูปลงไปด้วย เพื่อช่วย

อธิบายเนื้อหาเร่ืองราวที่ก าลังน าเสนอ โดยคลิกที่เมนูแทรก (Insert) คลิกที่เมนูรูปภาพ(Picture) 

สามารถแทรกได้แบบ 

- แทรกไฟล์รูปภาพจากในเครื่องคอมพิวเตอร์ โดยคลิกเมนู “อัพโหลดจากคอมพิวเตอร์” 
แล้วเลือกไฟล์ที่ต้องการ 

- แทรกไฟล์รูปภาพจากการค้นหาในเว็บ เม่ือคลิกแล้วจะปรากฏหน้าจอขวามือให้ค้นหา
รูปภาพ และแทรกภาพที่ต้องการด้วยการดับเบิลคลิกที่ภาพ 

- แทรกไฟล์รูปภาพจาก Google Drive จะปรากฏรูปภาพใน Google Drive ทั้งหมด 
เลือกภาพที่ต้องการด้วยการดับเบิลคลิกที่ภาพ 

- แทรกภาพจาก URL ที่เรามี โดยคลิกเลือกเมนู ใช้URL และใส่ url ที่ต้องการ 
- แทรกภาพจากกล้อง ด้วยการใชก้ล้องจากคอมพิวเตอร์ถ่ายภาพที่ต้องการ 
 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.20 แทรกรูป 
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ภาพประกอบ 5.21 แทรกรูปจากไดรฟ์ 

 

การจัดรูปแบบรปู (Format Picture) 

 คลิกรูปภาพจะปรากฏเส้นขอบของรูปภาพ สามารถย่อ/ขยายรูปภาพได้ตามต้องการ 

นอกจากนี้สามารถจัดรูปแบบอ่ืนๆ ด้วยการคลิกขวาที่รูปภาพจะปรากฏเมนูดังนี ้

 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.22 การจัดรูป 

- หมุนรูปภาพ  
- จัดกึ่งกลาง ชิดซ้าย ชิดขวา 
- ครอบตัดรูปภาพ  
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- แทนที่ด้วยรูปภาพอื่น 
- ตัวเลือกรูปแบบ โดยสามารถปรับขนาดและการหมุน การจัดต าแหน่ง เปลี่ยนสี ความ

โปร่งใส ความสว่าง เงาตกกระทบ การสะท้อนได้ 
 

5.12. แทรกตาราง 
 ข้อมูลที่อยู่ในรูปแบบตาราง เปน็ข้อมูลที่นิยมน าเสนออีกแบบหนึ่งใน Slide เพื่อใช้แจก

แจงข้อมูลที่เป็นรายการ มีหลายหัวข้อ การใส่ตารางท าให้แยกสรุปข้อมูลได้ชดัเจนขึ้น ใน Google 

Slide สามารถสร้างตารางและจัดรูปแบบได้ 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.23 แทรกตาราง 

- สร้างตารางด้วยการคลิกเมนูแทรก(Insert) คลิกค าสั่งตาราง(Table) แล้วเลือกขนาดช่อง
ตารางที่ต้องการ 

- ก าหนดสีพื้นด้วยการคลิกค าสั่ง “เติมสี” บนเมนูบาร์ดังรูป 
- ก าหนดรูปแบบจากเมนู “ตัวเลอืกรูปแบบ” จากการคลิกขวาทีต่ารางและเลือกเมนู 

“ตัวเลือกรูปแบบ” จะปรากฏเมนูด้านขวาทั้งขนาดและการหมนุ ต าแหน่ง การใส่
ข้อความ ระยะขอบ 

- แทรก ลบ หรือเพิ่มแถวและคอลัมน์  การจัดแถวหรือคอลัมน์ให้เท่ากัน การผสานเซลล์ 
โดยเลือกพื้นที่ตารางที่ต้องการจัดการ แล้วคลิกขวาทีบ่ริเวณตารางที่เลือก และเลือก
ค าสั่งที่ต้องการจากแถบเคร่ืองมือดังรูป 
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ภาพประกอบ 5.24 จัดรูปแบบตาราง 

5.13 แทรกแผนภมูิ (Diagram Shape)  
 การใช้แผนภูมิเหมาะกับการน าเสนอข้อมูลที่มีหลายมิติ เพื่อให้เห็นการเปรียบเทียบที่

ชัดเจนใน Google Slide มีรูปแบบแผนภูมิดังนี ้

- แทรกแผนภูมิ จากเมนูแทรก(Insert) คลิกเมนูแผนภูมิ และเลือกรูปแบบแผนภูมิได้แก่ 
แผนภูมิแท่งทั้งแนวนอนและแนวคอลัมน์ กราฟเส้น แผนภูมิวงกลม 

- เมื่อเลือกแผนภูมิแล้วจะปรากฏภาพแผนภูมิข้ึนมา จากนั้นคลิกปุ่ม”ตัวเลือกแผนภูมิที่มี
การลิงค์” เลือกเมนู “เปิดต้นฉบับ” จากนั้นจะปรากฏหนา้ชีทข้อมูลให้เรากรอกข้อมูล
ส าหรับสร้างแผนภูมิ เมื่อกรอกเสร็จจะปรากฎแผนภูมิในสไลด์ และหากเราแก้ไขข้อมูล
ในชีท เมื่อกลับมาที่สไลด์ให้คลกิที่ค าสั่ง “อัพเดท” Slide จะปรับแผนภูมิตามคา่ที่แก้ไข 

 
 
 
 
 
 
 

 

ภาพประกอบ 5.25 แทรกแผนภูมิ 

1 
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ภาพประกอบ 5.26 การกรอกข้อมูลสร้างแผนภูมิ 

 เมื่อเลือกเมนู”เปิดต้นฉบับ” จะปรากฏชีท(sheet) ให้กรอกข้อมูลเพื่อสร้างแผนภูมิ เมื่อ

แก้ไขข้อมูลให้คลิกที่ปุ่มอัพเดท เพื่อให้แผนภูมิปรับแก้ตามค่าที่เราแก้ไขดังรูป 

- แทรกแผนภูมิจากชีท (Sheet) เป็นการแทรกแผนภูมิจาก Google Sheet ที่มีอยู่แล้วใน 
Google Drive โดยคลิกที่เมนูแทรก(Insert) คลิกเมนูแผนภูมิ คลิกที่เมนูจากชที(Sheet)  
 
 
 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.27 การสร้างแผนภูมิจากไฟลช์ีทที่มีอยู่1 

จากนั้นจะปรากฏแผนภูมิ ให้เลือกน าเข้าแผนภูมิ(Import) จะปรากฏแผนภูมิที่สไลด์ดังรปู 

 

 

1 คลิกเลือก

เมนู 
2 เลือกไฟล์ชีทที่ต้องการน ามา

สร้างแผนภูม ิ
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ภาพประกอบ 5.28 การสร้างแผนภูมิจากไฟลช์ีทที่มีอยู่2 

และแผนภูมิทีไ่ด้เราสามารถแก้ไขรูปแบบไดด้้วยการคลิกขวาที่แผนภูมิ และเลือกเมนู”ตัวเลือก

รูปแบบ” จะปรากฎเมนูรูปแบบต่างๆ ให้เราแก้ไขเช่นเดียวกับรปูแบบการแก้ไขตาราง หรือ

รูปภาพ 

 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.29 การแก้ไขรูปแบบแผนภูม ิ

 

2 เลือก”ตัวเลือกแผนภูมทิี่มกีารลิงค์” 

3 เลือก”เปิดต้นฉบับ” 



144 
 

 

 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.30 การน าเข้าแผนภูม ิ

5.14 แทรกวดิีโอ (Video) 
 เนื้อหาอีกรูปแบบหนึ่งที่สามารถน ามาใส่ในสไลด์ได้ เพื่อเพิ่มการน าเสนอภาพเคลื่อนไหว

ประเภทคลิปวิดโีอ ซึ่งจะน ามาวางในสไลดไ์ด้ 3 แบบคือ ไฟล์ทีอ่ยู่บน YouTube หรือไฟลท์ี่อยู่บน

เว็บโดยเราใส่ URL ลงไป หรือไฟล์วิดีโอที่อยู่บน Google Drive  

 การแทรกไฟล์วิดีโอท าไดโ้ดยคลกิเมนูแทรก(Insert) แล้วคลิกวิดโีอ(Video) จะปรากฎ

หน้าจอให้เลือกแหล่งที่อยู่ของไฟล์วิดีโอได้แก่จาก YouTube URL หรือ Google Drive ดังรปู 

เมื่อพบไฟล์วิดีโอที่ต้องการแล้ว ให้คลิกไฟล์วิดีโอนัน้ แล้วคลิกปุม่เลือก(Select) ไฟล์วิดโีอที่เลือก

จะปรากฎในสไลด ์

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.31 การแทรกไฟล์วิดีโอ 

1 เลือกที่อยู่ไฟล์

2 เลือกไฟล์วิดีโอ 

3 คลิกปุ่มเลือก
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 เมื่อแทรกวิดีโอแล้วจะปรากฏวิดีโอที่สไลด์ จากนั้นสามารแก้ไขขนาดด้วยการคลิกทวีิดีโอ

และเพิ่มลดขนาดตามต้องการ หรือใช้เมนูตัวเลือกรูปแบบจากด้านขวาของจอเพื่อก าหนดเวลา

เร่ิมต้น เวลาสิ้นสุดของวิดีโอ ก าหนดให้วิดีโอนี้เล่นอัตโนมตัิเมื่อการน าเสนองานมาถึงสไลด์หนา้นี้ 

การปิดเสียงวิดโีอ และการแก้ไขอ่ืนๆ เหมือนการแก้ไขรูปแบบข้อความเช่น ขนาดและการหมุน 

ต าแหน่ง เงากระทบ เป็นต้น 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.32 การจัดรูปแบบวิดโีอ 

5.15 แทรกเสียง 
 การน าเสนอเนื้อหาแบบเสียงนัน้ สามารถเลือกแทรกไฟล์เสียงที่อยู่บน Google Drive 

ลงสไลด์ได้ 2 แบบ ได้แก่ ไฟล์เสียงจากไดร์ฟของเราเอง(My Drive) และไฟล์เสยีงจากไดร์ฟทีแ่ชร์

กับฉัน(Share with Me) 

โดยไฟล์เสียงที่แทรกนัน้อาจเปน็ไฟล์เสยีง (Sound) ทั่วไปนามสกุล .wav หรือไฟล์เสียงแบบ 

.mp3 เช่นเพลงเป็นต้น 

 การแทรกไฟล์เสียงท าไดโ้ดยคลิกที่เมนูแทรก(Insert) คลิกเมนูเสียง(Sound) จะปรากฎ

หน้าจอดังรูปให้เลือกไฟล์เสียงทีต่้องการจาก My Drive หรือ Share with Me แล้วคลิกปุ่มเลอืก

(Select) 
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ภาพประกอบ 5.33 การแทรกไฟล์เสียง 

 เมื่อเลือกไฟล์เสียงแล้วจะปรากฎไฟล์เสียงเปน็ไอคอน(Icon) เลก็ๆ ที่สไลด์ เราสามารถ

แก้ไขรูปแบบการเล่นเสยีงได้แก ่ต้องการให้เร่ิมเล่นอัตโนมัติหรือให้เล่นเมื่อคลิกปุ่มเสียงนี้ ระดับ

ความดังของเสียงในการน าเสนอ ต้องการให้ซ่อนไอคอนเสียงขณะน าเสนอ ต้องการให้เล่นไฟล์

เสียงนี้วนซ้ าหรือไม่ หรือให้หยุดเล่นไฟล์เสยีงนี้เมื่อเปลี่ยนสไลด์ 

 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.34 การจัดรูปแบบการเล่นเสยีง 

 

1 เลือกที่อยู่ไฟล์

2 เลือกไฟล์เสียง 

3 คลิกปุ่มเลือก
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5.16 ลกูเล่นในการน าเสนอ 
 หลังจากใส่เนื้อหาลงในสไลด์ไดค้รบถ้วนแล้ว แต่ก่อนที่จะน างานพรีเซนเตชันนี้ไป

น าเสนอ อาจต้องเพิ่มลูกเลน่ส าหรับการน าเสนอให้ดูเป็นล าดบัและนา่สนใจ เชน่ การก าหนดเอฟ

เฟกต์การเปลี่ยนสไลด์ (Transitions) เพื่อเปิดตัวสไลด์แต่ละแผน่ให้น่าสนใจ การใส่เสียงประกอบ 

การตั้งเวลาการแสดงของสไลดแ์ต่ละแผ่น  

 การใส่เอฟเฟ็กต์การเคลื่อนไหว(Animations) ให้กับข้อความ รูปภาพ แผนภูมิ ให้แสดง

ตามล าดับก่อนหลังด้วยรูปแบบการเคลื่อนไหวที่เราก าหนด เพือ่เปิดเนื้อหาให้สัมพันธ์กับการ

บรรยาย 

16.1 เอฟเฟ็กต์การเปลี่ยนสไลด ์(Transitions) 

 ก่อนจะน าพรีเซนเตชันไปน าเสนอ เราต้องก าหนดเอฟเฟ็กต์ส าหรับการเปลี่ยนแผน่สไลด์

เมื่อจบแผ่นหนึ่ง และขึ้นสไลด์แผ่นต่อไป โดยเลือกเอฟเฟ็กต์จากเมนูสไลด์(Slide) แล้วเลือกเมนู”

การเปลี่ยนสไลด์” แลว้จะปรากฎแถบเมนู”การเปลี่ยนแปลงเคลื่อนไหว” ที่ด้านขวา เราสามารถ

ก าหนดรูปแบบการเปลี่ยนสไลดไ์ด้ดังนี้ 

 

 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.35 เอฟเฟ็กต์การเปลี่ยนสไลด์ 
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- รูปแบบการเปลี่ยนสไลด์ มีรูปแบบให้เลือกคือ แบบจาง แบบเลือ่นจากขวา แบบเลื่อน
จากซ้าย แบบพลิก แบบลูกบาศก์ แบบแกลเลอรี 

- เมื่อเลือกรูปแบบการเปลี่ยนสไลด์แล้ว สามารถเลือกระยะเวลาในเอฟเฟ็กต์ที่เลือกว่า
ต้องการให้แสดงแบบชา้ ปานกลาง หรือเร็ว หรือก าหนดความเร็วเป็นวินาทีโดยการคลิก
ลากเมาส์เปลี่ยนระยะเวลาการเปลี่ยนเอฟเฟ็กต์ 

- ทดลองแสดงรูปแบบการเปลี่ยนสไลดท์ี่เลือกด้วยการคลิกปุ่ม “เล่น” 
- และเลือกได้ว่าต้องการให้เอฟเฟ็กต์การเปลี่ยนสไลดน์ี้มีผลแค่แผ่นเดียว หรือมีผลกับ

สไลดท์ั้งหมด ถ้าต้องการให้มีผลกับสไลด์ทั้งหมดให้คลิกปุ่ม”ใชก้ับสไลด์ทั้งหมด” 
16.2 เอฟเฟ็กต์การเคลื่อนไหวของวัตถุ (Animations) 

 ในสไลด์แต่ละแผ่นจะมีเนื้อหาตา่งๆ ทั้งข้อความ รูปภาพ หรือออบเจ็กต์อ่ืนๆ โดยปกติ

เมื่อสั่งโชว์สไลด์จะแสดงเนื้อหาทั้งหมดพร้อมกัน แต่เราสามารถสร้างการน าเสนอทีละเนื้อหา

ตามล าดับได้ เพื่อจะได้อธิบายทลีะจุด หรือให้ผู้ชมเห็นทีละส่วน โดยใช้วิธีก าหนดการเคลื่อนไหว

ของวัตถ(ุAnimations) ให้กับออบเจ็กต์ที่เลือกดังนี้ 

- คลิกเลือกเมนู”สไลด์”(Slide) คลิกเมนู”การเปลี่ยนสไลด์” เชน่เดียวกับการใส่เอฟเฟ็กต์
การเปลี่ยนสไลด์ จะปรากฏแถบเครื่องมือด้านขวาของจอ 

- จากนั้นคลิกเลือกออบเจ็กต์ที่ต้องการใส่เอฟเฟ็กต์ แล้วคลิกค าสั่ง”+เพิ่ม
ภาพเคลื่อนไหว” แล้วเลือกเอฟเฟ็กต์ที่ต้องการจากด้านขวาของจอดังรูป 

 
 
 

 

 

ภาพประกอบ 5.36 เอฟเฟ็กต์วัตถุ 

- เอฟเฟ็กต์การเคลื่อนไหวของวัตถุที่มีให้เลือกได้แก่ แบบปรากฏข้ึน แบบจางหายไป แบบ
ค่อยๆปรากฏ แบบลอยมาจากด้านซา้ย แบบลอยมาจากด้านขวา แบบลอยมาจาก
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ด้านลา่ง แบบลอยมาจากดา้นบน แบบลอยออกไปด้านซ้าย แบบลอยออกไปด้านขวา 
แบบลอยออกไปดา้นลา่ง แบบลอยออกไปด้านบน แบบขยาย แบบย่อ และแบบหมุน 

- เอฟเฟ็กต์ที่เราเลือก เราก าหนดได้ว่าต้องการให้แสดงเมื่อคลิกเมาส์ หรือแสดงต่อจาก
ภาพก่อนหน้า หรือแสดงพร้อมภาพก่อนหน้า  

- ก าหนดระยะเวลาในการเปลีย่นเอฟเฟ็กต์ได้ช้า ปานกลาง เร็ว หรือก าหนดเป็นวินาทไีด้ 
- เมื่อต้องการทดลองแสดงเอฟเฟ็กต์ที่เลือก ให้คลิกที่ปุ่ม “เล่น”(play) 
- ถ้าต้องการเพิ่มเอฟเฟ็กต์ให้กับออบเจ็กต์อื่น ให้ท าเช่นเดิมคือคลิกที่ค าสั่ง”+เพิ่ม

ภาพเคลื่อนไหว”  
- ถ้าต้องการลบเอฟเฟ็กต์ของออบเจ็กต์ใด ให้คลิกที่ไอคอนรูปถังขยะดังรูป  

 

 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.37 รูปแบบเอฟเฟ็กต์การเปลียนวัตถ ุ

5.17 การจัดการสไลด์ 
5.17.1 การซ่อน/ข้ามสไลด ์

 หลังจากเราสร้างสไลด์แล้วแตไ่ม่ต้องการน าเสนอสไลดน์ั้นๆ ท าได้โดยคลิกที่สไลดท์ี่

ต้องการข้าม แล้วคลิกที่เมนู”สไลด์”(Slide) คลิกเลือกค าสั่ง”ข้ามสไลด์” หรือคลิกขวาที่สไลด์แล้ว

เลือกค าสั่ง”ข้ามสไลด์” สไลด์ทีข่้ามจะปรากฏสญัลักษณ์ดังรปู 
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ภาพประกอบ 5.38 การซ่อนหรือข้ามสไลด ์

17.2 การคัดลอกสไลด์ 

 สามารถท าได้หลายวิธี เชน่ คลกิขวาที่สไลด์ที่เราต้องการคัดลอก แล้วคลิกค าสั่งคัดลอก

(copy) จากนั้นคลิกบริเวณที่ต้องการวาง แล้วคลิกค าสั่งวาง(plate) 

    

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.39 การคัดลอกสไลด ์

17.3 การลบสไลด ์

 สามารถท าได้งา่ยๆ โดยการคลกิขวาที่สไลด์ที่ต้องการลบ แล้วคลิกค าสั่งลบ (delete) 

ดังรูป 
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ภาพประกอบ 5.40 การลบสไลด์ 

17.4 การสั่งพิมพ์สไลด ์

 เมื่อต้องการพิมพ์สไลด์ให้คลิกที่เมนูไฟล์(File) คลิกค าสั่งพิมพ(์Print) หรือกดปุ่มลัด 

Ctrl+P ที่คีย์บอร์ด จะปรากฏหน้าจอให้เลือกตั้งค่าการพิมพ์ดังนี้ 

- เลือกปลายทางของเคร่ืองพิมพ์ สามารถเลือกเป็นโปรแกรมอ่ืนที่ต้องการเช่น ถ้า
ต้องการปริ้นไฟล์แบบ .pdf ให้เลือกโปรแกรมที่ต้องการ หรือถ้าปริ้นออกทางเคร่ืองปริ้น
ก็เลือกเครื่องปริ้นที่ต้องการ 

- เลือกหน้าที่ต้องการปริ้น ปริน้ทกุสไลด์ หรือปริ้นสไลดไ์หนถึงสไลด์ไหน 
- สี ขนาดกระดาษ คุณภาพ 
- จ านวนสไลด์ทีป่ริ้นต่อ 1 หน้ากระดาษ 

 
 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.41 การพิมพ์สไลด์ 
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5.18 ในขณะที่น าเสนองานด้วย Slide 
 หลังจากออกแบบและสรา้งพรีเซนเตชัน โดยใส่เนื้อหาต่างๆ ลงในสไลด์แล้ว ในระหวา่ง

ที่สร้าง เราอาจจะคลิกปุ่ม”ดูสไลด์งาน”(Slide Show) เปน็ระยะๆ 

 

 

ภาพประกอบ 5.42 การน าเสนองาน 

เพื่อทดสอบการแสดงเนื้อหาต่างๆ ที่ใส่ลงไป แต่หลงัจากที่การออกแบบและสร้างงานน าเสนอ

เสร็จสิ้น จนถึงขัน้ตอนสุดท้ายกอ่นน าไปใชง้านจริง เราต้องทดสอบภาพรวมการท างานของสไลด์

ทั้งหมด เพื่อตรวจสอบความเรียบร้อยของออบเจ็กต์เหล่านั้นก่อนที่จะให้ผู้ชมเป็น เชน่ แสดง

ออบเจ็กต์ตามล าดับถูกต้องหรือไม่  

 เมื่อคลิกปุ่ม “ดูสไลด์งาน” จะปรากฏการน าเสนองานและแถบเมนูดังรูป 

 

ภาพประกอบ 5.43 เมนูการน าเสนองาน 

5.18.1 ปุ่มก่อนหน้า(<) เมื่อคลิกปุ่มนี้จะเปน็การย้อนกลบัไปทีส่ไลด์ก่อนหนา้ 

5.18.2 ปุ่มต่อไป(>) เมื่อคลิกปุม่นี้จะเปน็ไปที่สไลด์ต่อไป 

5.18.3 ปุ่มเล่น(Play)      เมื่อคลิกปุ่มนี้จะเป็นการน าเสนอสไลด์ทั้งหมดตามล าดับที่เราก าหนดไว้

อย่างต่อเนื่อง 

5.18.4 สามารถไปที่สไลด์ที่ต้องการได้โดยการคลิกทีช่ื่อสไลด์นัน้ๆ ดังรูป 
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ภาพประกอบ 5.44 การเปลี่ยนไปสไลดท์ี่ต้องการ 

 

5.18.5 ปุ่มถาม&ตอบ 

เมื่อคลิกที่ปุ่มถาม&ตอบจะปรากฏหน้าจอดังรูป  

- หน้าจอฝั่งซ้าย เป็นการนับเวลา ขณะที่ผู้น าเสนอก าลังถามค าถามผู้ฟังและนบัเวลาใน
การตอบ ซึ่งสามารถกดปุ่มหยุดชั่วคราว หรือเร่ิมนับเวลาใหม่ด้วยการกดปุ่ม”รีเซ็ต”  
และสามารถเลื่อนไปสไลด์ที่ต้องการได้ 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.45 การใช้เมนูถามตอบ 

- แท็บเมนู “บันทึกของผู้บรรยาย” เมื่อคลิกแท็บเมนูนี้จะแสดงขอ้ความบรรยายประกอบ
สไลดท์ี่ผู้น าเสนอได้บนัทึกไว้ 

- แท็บเมนู “เครื่องมือของผู้ชม” เป็นเครื่องมือไว้โพสถามตอบกบัผู้ชม เมื่อผู้น าเสนอ
ต้องการโพสถามค าถาม และต้องการให้ผู้ชมซึ่งอาจมีหลายคนโพสตอบค าถามนั้นๆ โดย
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การคลิกที่ปุ่ม “เร่ิมเซสชั่นใหม่” จะปรากฏหน้าจอให้ผู้น าเสนอตั้งค าถามดังรปู ในการ
โพสตั้งค าถามสามารถเลือกได้วา่จะแสดงชื่อผู้ถามหรือไม่ 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.46 การโพสถามตอบ 

 

เมื่อโพสค าถามแล้ว จะปรากฎ url ซึ่งสามารถแชร์ url นี้ไปยังผู้รับชมเพื่อให้ผู้ชมโพสตอบค าถาม

นี้ โดยผูน้ าเสนอเปิดหรือปิดการรับค าตอบไดจ้ากปุ่ม “เปิด” หรือ “ปิด”  เมื่อมีผู้ชมตอบ จะ

ปรากฎค าตอบดังรปู 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.47 การเปิดปิดรับค าตอบ 
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5.18.6 ปุ่มหมายเหตุ 

เมื่อคลิกปุ่มนี้จะมีการท างานเชน่เดียวกับการคลิกแท็บเมนู “บนัทึกของผู้บรรยาย” คือจะแสดง

ข้อความบรรยายประกอบสไลดท์ี่ผู้น าเสนอไดบ้ันทึกไว้ส าหรับแต่ละสไลด์ดงัรูป 

 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.48 การใส่หมายเหตุของแต่ละสไลด์1 

 

 

 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.49 การใส่หมายเหตุของแต่ละสไลด์2 
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5.18.7 ปุ่มตัวชี้ เป็นการเปิดหรือปิดตัวชี้เลเซอร์  

5.18.8 ปุ่มตั้งค่า ใช้เพื่อเปิดบนัทึกของผู้น าเสนอ หรือพิมพ์สไลด์ หรือดาวน์โหลดสไลด์ 

 

 

ภาพประกอบ 5.50 การพิมพ์หรือดาวน์โหลดสไลด ์

5.18.9 ปุ่มออก ใช้ส าหรับออกจากมุมมองการน าเสนอ 

5.19 การดาวน์โหลดงานและการแชรส์ไลด์ 
5.19.1 การแชร์สไลด ์

- - สามารถแชร์สไลดท์ี่อยู่ภายในไดร์ฟ ไปยังผู้ใช้อืน่ด้วยการคลิกที่ปุ่ม”แชร”์  
 

 

ภาพประกอบ 5.51 เมนูแชร์ 

- - จากนั้นเพิ่มผู้คนหรือกลุ่ม ที่เราต้องการแชร์ไฟล์ หรือแชร์ให้ทุกคนที่มีลิงก์ดังรูป 
 

 

 

ภาพประกอบ 5.52 การแชร์งานน าเสนอ 
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19.2 การดาวน์โหลดงาน 

 ถ้าต้องการดาวนโ์หลดไฟล์พรีเซนเตชัน ให้คลิกที่เมนูไฟล์(File) คลิกที่เมนูดาวน์โหลด

(Download) แล้วเลือกประเภทของไฟล์ที่ต้องการ ได้แก่ Microsoft PowerPoint เอกสาร ODP 

เอกสาร PDF ข้อความ(txt) รูปภาพ(.jpg .png) 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.53 การดาวนโ์หลดงานน าเสนอ 

ถ้าต้องการส่งเมล์โดยการแนบไฟล์พรีเซนเตชันนี้ด้วย คลิกที่เมนูไฟล์(File) คลิกที่เมนู”

ส่งอีเมลเป็นไฟล์แนบ” เราสามารถเลือกแนบไฟล์พรีเซนเตชนันี้ 3 แบบคือ แบบ PDF หรือ 

PowerPoint หรือแบบข้อความล้วนดังรปู 

 

 

 

 

ภาพประกอบ 5.54 การเลือกประเภทไฟล์ที่ดาวนโ์หลด 
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ใบงานโปรแกรมการน าเสนองาน 
 
ก าหนดส่ง หนึ่งสัปดาห์หลังจากเรียนเรื่อง Google Slide  

ค าสั่ง 
สร้างงานน าเสนอด้วย Google Slide แนะน าประวัติส่วนตัว จ านวนทั้งหมด 5 หน้า พร้อม
ตกแต่งให้สวยงาม และก าหนดรูปแบบการน าเสนอให้น่าสนใจ โดยสร้างผลงานตามท่ี
ก าหนด ดังนี้        

 หน้าที่ 1 แนะน า รหัสนิสิต ชื่อ สาขา คณะ และใส่รูปภาพของนิสิต  

 หน้าที่ 2 ระบุคติประจ าตัว และน าเสนอเพ่ือแสดงถึงคตินั้นในหน้านี้ โดยใช้บุลเล็ต

แสดงรายการย่อย  

 หน้าที่ 3 แนะน ามหาลัยหรือเนื้อหาที่น่าสนใจ โดยการเอาลิงคว์ิดีโอจาก youtube 

มาใส่ และตกแต่งด้วยการแทรกรูปร่างและพิมพ์ข้อความให้สวยงาม 

 หน้าที่ 4 แนะน าสาขาวิชาหรือเนื้อหาที่น่าสนใจด้วยรูปภาพและข้อความ พร้อม

เพ่ิมลิงค์ด้วยข้อความเพ่ือไปแสดงหน้าเวปไซต์ของสาขาวิชา  

 หน้าที่ 5 สร้างตารางและพิมพ์ข้อมูลลงในตาราง เช่น ตารางเรียน ที่ระบุ รหัส ชื่อ

วิชา เวลาเรียน และ ห้องเรียน ตกแต่งให้สวยงาม และมีการแทรกลิ้งค์ที่ในหน้า

สุดท้ายนี้ ให้กดแล้วมาแสดงหน้าอื่นในสไลด์ได้ 

เกณฑ์การให้คะแนน 

1. ตั้งชื่อไฟล์ กลุ่มเรียน_รหัสนิสิต พร้อมแชร์ไฟล์แบบให้ทุกคนที่มี link สามารถดูได้ และ
ส่งใน Google Classroom ทีผู่้สอนก าหนด (1 คะแนน) 
2. ก าหนดรูปแบบของธีม ตามความเหมาะสม (1 คะแนน) 
3. ใส่หมายเลขสไลด์ทุกสไลด์ ยกเว้นสไลด์แรก (1 คะแนน) 

4. ท าการก าหนดรูปแบบของข้อความในหน้าต่างๆ ตามความเหมาะสม เช่น ฟ้อนต์ การ

เว้นบรรทัด การตั้งค่าAlignment (1 คะแนน) 
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5. ใช้บุลเล็ตแสดงรายการย่อย (1 คะแนน) 

6. มีการแทรก รูปร่างและพิมพ์ข้อความในรูปร่าง มาใช้ในการตกแต่งสไลด์ให้สวยงาม (1 

คะแนน) 

7. มีการครอปรูปภาพด้วยรูปร่าง เพื่อให้รูปภาพอยู่ในรูปร่าง ให้เหมาะสม เช่น รูปโปรไฟล์

เป็นวงรี  (1 คะแนน) 

8. มีการตกแต่งขอบรูปให้เป็นสี ลายที่สวยงาม (1 คะแนน) 
9. ใส่ลิงค์ไฟล์วิดีโอจาก Youtube (1 คะแนน) 

10. แทรกลิงค์ ด้วยข้อความ (1 คะแนน) 

11. แทรกลิ้งค์ที่ในหน้าสุดท้าย ให้กดแล้วมาแสดงหน้าอ่ืนในสไลด์ (1 คะแนน) 

12. แทรกตาราง (1 คะแนน) 

13. ตกแต่งขอบและพ้ืนหลังของตารางให้สวยงาม (1 คะแนน) 

14. ตั้งค่าAlignment เลือกฟ้อนต์ ในตารางให้สวยงาม (1 คะแนน) 

15. สามารถท าการก าหนดโครงร่างสไลด์ จาก Layout ตามความเหมาะสม (1 คะแนน) 

 

 


